

## 短新闻

## 再说平安

## 他为何对母亲深感愧疚?

通讯员 余甘棠

本报讯 来不及看望受伤住院的母亲,却为别人检查身体东奔西跑。近日,乐清市公安局交警大队市区中队民警陈铮雷,用自己的行动诠释了为民初心。

前不久的一天,陈铮雷负责办理一起醉酒驾驶案件,和以往一样,他和同事带着嫌疑人到医院例行检查。

在医院里,他接到父亲电话,得知母亲发生交通事故受伤,正住院治疗。虽然母亲在同一家医院,但陈铮雷正带着嫌疑人体检,事后还要接着办理案件,无法抽身。

挂了电话后,陈铮雷继续带着嫌疑人体检,在同事面前只字未提母亲的事。等办完案件已是晚上6点,陈铮雷来不及换下衣服,跟单位领导说明情况后,急匆匆赶到医院看望母亲。

得知情况,中队领导给陈铮雷放了假,让他好好照顾母亲。但在照顾母亲的空隙,他又跑回中队办理案件。

“对父母和家庭很愧疚,但穿上警服就是一种责任,作为一名人民警察我要对工作负责。当然作为子女,我也要对家人负责,但也只能是之余,很感谢他们一直的支持和理解。”陈铮雷说。

## 14分钟,为生命开道

通讯员 伍明哲

本报讯 近日,一名5岁儿童在玩耍时不慎摔倒,突发昏厥,家长向平阳县交警大队求助。

“交警同志,我家孩子在车上,要赶去医院,怕路上堵车来不及,请帮帮忙!”事发当天下午5点多,县交警大队五中队接到求助电话。

电话中,孩子父亲非常焦急,由于去医院须经景区,晚高峰时车流量大,加上从出发地到医院一路有10个信号灯,共计15公里,至少需要约30分钟,交警于是立即为求助车辆带路开道,仅14分钟就赶到医院。目前,孩子伤情稳定,已无大碍。

## 阿婆的养老金保住了

本报记者 蓝莹 实习生 张聚杰

通讯员 丁传统 林洁

本报讯 近日,在瑞安市公安局刑侦部门和安阳派出所民警的劝阻下,黄阿婆差点被骗走的养老金保住了。

去年上半年,黄阿婆通过中间人,添加了一名“X委财经小组办公室主任”的微信,偶有节日问候。今年1月,“主任”突然联系黄阿婆,称自己有个项目可赚钱,问黄阿婆是否要加入。

出于对“主任”的信任,黄阿婆一口答应。“主任”说,自己正与合作方签合同,由于双方第一次合作,合作方提出要证明经济实力,但自己资金不够,希望黄阿婆先提供50万元到他的个人账户。

黄阿婆回忆:“我本来还很犹豫,但他告诉我,项目完成后可以赚取6%的佣金,并立即返还50万元,我就心动了。”但50万元金额巨大,黄阿婆一下子拿不出来,便想着等过完年再凑齐。

2月8日,“主任”再次通过微信催促黄阿婆。为了不错过赚钱机会,黄阿婆开始向亲戚借钱。黄阿婆儿子得知此事后,认为黄阿婆被骗,立即报警。

接警后,市公安局刑侦大队市区中队联合安阳派出所民警立即上门劝阻。见到民警时,黄阿婆非常惊讶,但仍执意要汇款。

经警方耐心劝导、认真核实,仔细分析,黄阿婆恍然大悟:“所谓的‘主任’就是骗子,感谢警察同志保住了我的养老金!”

经调查,黄阿婆遭遇了投资理财类诈骗,案件正在进一步调查中。

## 远离毒品

通讯员 乐单梅 伊成璐

本报讯 近日,建德市杨村桥派出所、禁毒办、司法所走进杨村桥集镇,以“珍爱生命,远离毒品”为主题,开展禁毒宣传活动。

现场,禁毒工作者向群众展示毒品模型,解读禁毒相关知识,并向群众发放宪法、民法典以及反邪教、禁毒、防诈宣传手册等500余份。



## 助力复产

近日,湖州市吴兴区消防救援大队通过“线上教育+线下指导”的形式,对复工复产社会单位及中小企业开展消防安全指导服务。

通讯员 沈燕斌



## 消防宣传

近日,海盐县消防救援大队消防人员走进元济高级中学,开展“开学第一课”消防宣传教育活动。

通讯员 潘静怡



## 灭火演示

近日,平湖市消防救援大队深入各中小学,开展“消防安全宣传教育进学校,上好开学第一课”系列活动。

通讯员 俞强美



## 护航开学

连日来,龙游县公安局开展为期一周的校园安全大排查行动。

通讯员 刘艳 蓝丹玉 本报记者 汪基建



## 平安点滴

## 助推诉源治理

通讯员 陈泳滨

本报讯 去年以来,温岭市法院石陈法庭以诉源治理为重点,多措并举引入非诉化解纠纷机制,全年诉讼案件数量明显下降,其中审判执行案件全年结案1144件,未结案19件,结案率99.12%。

该院对原告不同但被告同一的相同类型案件,通过诉讼代表人,集中调解、统一裁判。尤其在同一被告的劳动争议及涉鱼获买卖群体纠纷中,法庭通过诉讼代表人制度,化繁为简,以1案化解30多起纠纷,一并裁判、统一处理。以物业服务纠纷为例,通过示范性诉讼,以诉讼结果引导统一调解,实现案件数量大幅下降。

## “府城E警”真行

通讯员 冯丽娇

本报讯 “感谢你们帮我拿到这笔钱!”近日,在临海市紫阳街做工的金某,因工伤赔偿问题与承包商发生纠纷,府城联勤工作站的“府城E警”得知此事后,主动组织双方调解,最后帮金某拿到医药费、误工费。

据悉,府城联勤工作站位于临海市古城街道,分别常驻了派出所、交警、巡特警、行政执法、市场监督、文旅集团、社区等7个部门人员。“府城E警”是当地一支群防群治力量,目前有1073人,由网格员、保安、预备党员、离退休干部等人员组成。截至目前,“府城E警”已配合府城联勤工作站开展日巡查夜巡防139场次,参与矛盾调解41起。

## 化解行政争议

通讯员 陈俐 张熙远

本报讯 近年来,台州市路桥区法院聚焦实质性化解行政争议,会同司法局成立行政争议调解中心,调解撤诉率居全市前列。

该院推进行政机关负责人出庭应诉,出庭应诉率达100%;强化司法与行政的良性互动,推动出台《关于加强政府信息依申请公开工作的实施意见(试行)》等文件;坚持府院联席会议制度,连续5年发送行政审判白皮书,总结行政执法成效和不足,针对审判中发现的各行政机关在履行社会管理职责过程中所存在的问题,发送司法建议61份。

## 学生娃学禁毒

通讯员 郭莉静

本报讯 近日,杭州市西湖区北山街道禁毒办联合宝石社区,到校园开展禁毒教育活动。

活动通过禁毒宣传展板、毒品预防课程等方式展开,民警重点向学生讲解了什么是毒品、毒品的危害、如何远离毒品、涉毒所承担的法律后果等知识,旨在引导青少年远离毒品,树立正确的人生观、价值观,养成健康文明的生活方式。

## 猜灯谜识毒品

通讯员 盛于峰

本报讯 近日,杭州市临安区锦南司法所联合街道普法办、禁毒办、妇联、团工委、锦溪社区,开展禁毒普法宣传活动。

工作人员们把禁毒知识藏进一个个灯谜中,为居民科普毒品危害,呼吁大家参与到禁毒队伍中。活动将禁毒宣传与弘扬传统文化习俗相结合,共计发放各类法治宣传资料800余份。